

Posudek diplomové práce

Bc. Markéty Hlaváčové
Porodní centrum, Liberec

zpracovanou v zimním semestru 2021/ 2022
na Fakultě architektury ČVUT Praha
vedoucí diplomové práce: Ing. arch. Michal Juha

Zadání diplomové práce

Porodní centra a domy jsou diskutovaným tématem nejen v českých podmínkách, poloha mezi rizikovým porodem v domácím prostředí a bezpečným ve sterilním nemocničním je velmi aktuální. Autorka zpracovává toto téma v lokalitě sousedství Krajské nemocnice v Liberci, zvolená parcela současného parkoviště je přes Husovu ulici přímo proti objektu porodnice Centra pro matku a dítě.

Komentář k řešení

Analytická práce velmi podrobně referuje o tématu, specifikuje stavební program, porovnává porody ve vybraných evropských zemích, všímá si legislativního rámce, uvádí výborné referenční příklady ze světa. V rámci analýzy by mne potěšilo podobně zevrubné zmapování místa, charakteru zástavby na Husově ulici, výšek a měřítka.

Místo je zvoleno velmi vhodně, stávající parking je pouze dočasné řešení, navíc protější porodnice umožňuje rychlé řešení nenadálých krizových situací během porodu. Podzemní propojení, které autorka zmiňuje posouvá porodní centrum do velmi bezpečné polohy.

Dvě zvolené hmoty centra, které odpovídají funkčnímu dělení na vlastní čtyřpodlažní porodní dům a dvoupodlažní komunitní a společenskou část jsou v základním hmotovém vyjádření možné řešení.

Provoz hlavní porodní části je dobře vyřešený, detailní návrh porodního apartmánu je správný v souladu s realitou porodu vedeného porodní asistentkou.

Drobnou připomínku bych měl k řešení porodního apartmánu na severní straně, kde komunikace z porodního pokoje neumožňuje přímý výjezd na nemocničním lehátku tak jako v ostatních pokojích.

Půdorysné řešení nízké komunitní části nedosahuje kvality vlastního porodního domu, vnímám negativně vysoký podíl vertikální komunikace. V parteru umístění toalet na pohledovou fasádu hlavního přístupu od města rovněž nepovažuji za šťastné řešení.

Architektonická artikulace především porodní části vytváří i materiálově prostředí blízké domovu, které odpovídá filosofii porodního domu.

Hodnocení

Diplomovou práci autorky Markéty Hlaváčové považuji za přínosnou, oceňuji zaujetí pro téma, vhodně vyřešený porodní dům, vzhledem k připomínkám, které nejsou zásadního významu navrhuji

C - velmi dobře

V Liberci, 24.1. 2022

doc. Ing. arch. Jiří Buček
oponent diplomové práce

